

# 独腿快递小哥 辞职创业干起老本行

著名材料学家  
四川大学教授  
涂铭旌院士逝世



涂铭旌院士。图据四川大学官网

05

封面

读四川

封面

2019.1.2  
星期三

版社热线  
028-96111

责编 姜爱秋 版式设计 詹红霞 校对 张院

66

2018年最后一天，李洪军给义肢系上鞋带，对着镜子照了又照，放下拐杖准备出门上班。这双红色运动鞋是他唯一一双完整的鞋子。“打折时候买的，花了200多元，红色看起来喜庆。”

17岁那年的一次意外，让李洪军失去了右腿，直到2017年一家爱心机构免费为他安装了义肢，他再也不用买一双鞋后扔掉一只了。

今年33岁的李洪军是成都市龙泉驿区人，2011年开始在龙泉驿送快递，2017年他离开快递公司，和朋友一起创业。经过一段时间的考虑，他赶在2018年双11之前，在怡和新城小区附近开了一家快递驿站，“休息了差不多一年，我还是想做自己熟悉的快递行业。”李洪军说。

## 17岁打工失去右腿 送快递最怕大件货物

1985年，李洪军在龙泉驿出生，4岁时母亲过世，是舅舅把他抚养成人。小学没毕业，李洪军便踏上社会饱尝生活艰辛。工地上的一场意外让他失去了右腿，那年他才17岁。

“大手术做了三次，那是我最难的时候。”手术之后的李洪军回到初中继续学习，初中毕业的时候已经20岁了。“三年时间我几乎没有出过校门，不想和别人接触，也不想和人交流。”李洪军说，好在同学们都很照顾他，让他重燃生活勇气。

毕业之后当过工人、做过残疾人艺术团演员，开过报刊亭，先后做过6份工作的李洪军，生活轨迹始终没有离开过龙泉驿。他深知，想要自力更生，必须比别人付出更多努力。

风雨里送快递的那段日子，对李洪军来说显得十分艰难。“主要是行动不方便，动作慢很多，”他最怕的是送大件货物，因为腿脚不便一个人搬不动。有一次，李洪军要送的包裹是一套抽油烟机，对方要求送货上楼。“只有给客户说好话，说我把东西送到楼下，请他下来帮忙搬一下。”后来，客户看到李洪军时，坚持自己把抽油烟机拿上楼。“有不少人对我挺照顾的。”感动于李洪军的身残志坚，片区有些住户有意把生意留给李洪军做，甚至在冬天的时候专门给他送来手套御寒。

仅靠单腿奔走，李洪军一天的工作量至少要比其他快递员少1/3，“一天能送100多件。”很多时候他想更拼一点，但走多了，脚趾头全部麻木没有任何知觉。

## 安上义肢丢掉拐杖 离职创业拥有自己门店

2015年，李洪军单腿站立送快递的背影在网上广为传播，他的自立自强感动了很多人。

媒体关注纷至沓来，爱心机构中国残疾人福利基金会联系上李洪军，为他定制了义肢。而安装义肢的款项，则来自于支付宝公益平台的热心网友捐赠。

经过适应性训练，李洪军已经能够不借助拐杖独立行走。有了义肢的帮助，拿拐杖的右手得到释放，这让他工作效率提高。长期拄拐造成的脊柱弯曲也得到缓解，更重要的是“增加了我的自信心”。



没有了拐棍束缚，李洪军可以更加快捷地为客户打包。



李洪军在自己的快递驿站里接待客户。



李洪军在出租屋内学习。

回想起自己备受关注的这段时间，李洪军坦言当时内心充满挣扎和矛盾。他深知，有了爱心人士的帮助，需要加倍努力。刚开始送快递时，他最大的愿望就是有家快递门店。如今愿望达成，2018年双11，李洪军和朋友合伙的快递驿站开业。虽然刚刚起步，业务量还不理想，但李洪军内心充满了希望。

2019年，李洪军即将拿到成人教育行政管理的专科文凭。他对未来有自己的打算，希望找一个更适合自己的穿上义肢、不用频繁奔波的工作。“不管是什么工作，都要像自己在快递行业里一样努力奋斗，踏踏实实做事，老老实实做人”。

华西都市报-封面新闻记者 杨涛 摄影报道

记者从四川大学获悉，中国共产党优秀共产党员、我国著名材料学家、中国工程院院士、四川大学教授涂铭旌因病医治无效，于1月1日1时50分在成都逝世，享年91岁。涂铭旌院士遗体告别仪式定于1月3日14:30在成都市东郊殡仪馆举行。

涂铭旌1928年11月15日出生于四川省巴县，1951年毕业于同济大学，后到哈尔滨工业大学、北京钢铁学院和德国等地深造，1955年在北京钢铁学院获得硕士学位。先后在同济大学、上海交通大学、成都科技大学、四川大学等高校工作。1995年当选为中国工程院院士。

涂铭旌院士长期从事金属材料强度与断裂、稀土钎焊功能材料以及纳米材料等人才培养与科学研究，对金属材料强度潜力理论与运用、攀西战略资源综合利用等方面做出了重要的贡献。

据《川报观察》

## 新年第一列中欧班列 拉来拉脱维亚泥煤

华西都市报(记者 席泰岭 罗田怡)2019年第一天凌晨两点，成都国际铁路港城厢车站迎来一列从波兰罗兹始发的中欧班列(成都)。车上，装载着聚乙烯颗粒、美孚机油、木碎料板、瓷砖、发动机润滑油和泥煤等货物。

工人们早早地来到了场站，等着迎接新年来的第一班中欧班列。随后，在明亮的灯光下忙碌起来，把一个个集装箱的货物卸下来，拉到海关的堆场。

在这批货物里，速必达希杰物流有限公司就有三个集装箱的拉脱维亚用于花卉栽培的泥煤，以及一个集装箱德国产发动机润滑油。成都公司负责人吴东接受华西都市报、封面新闻记者采访时说，这批货已经到了海关，过一两天他们就可以清关了。

记者了解到，新年第一天，成都国际铁路港一派繁忙。工作人员徐阳告诉记者，他们当天已经组织两列车的货物，这些货物都将发往广西钦州港。



下载封面新闻APP  
浏览最新新闻资讯

# 四川省市场监督管理局 关于报送2018年度 市场主体年度报告的公告

川市监公告〔2019〕1号

根据国务院《企业信息公示暂行条例》等规定，每年1月1日至6月30日，企业、个体工商户和农民专业合作社应当向市场监管部门报送上一年度年度报告，并向社会公示。现将2018年度企业、个体工商户和农民专业合作社年度报告相关事宜公告如下：

一、凡2018年12月31日前在四川省登记的企业、个体工商户和农民专业合作社，应于2019年1月1日至6月30日期间，报送2018年度年度报告。企业和农民专业合作社应当通过国家企业信用信息公示系统(<http://sc.gsxt.gov.cn>)，点击“企业信息填报”菜单进行填报。个体工商户可以通过上述系统，也可以直接以书面方式报送年度报告，个体工商户选择以书面方式报送年度报告的，到其登记属地市场监管部门申领表格后提交。

根据《国家市场监督管理总局、海关总署关于实施“多报合一”改革的公告》，在海关注册登记或者备案的报关单位(进出口货物收发货人、报关企业)、加工生产企业(含个体工商户、农民专业合作社)和减免税进口货物处于监管年限内的企业(以下统称“海关管理企业”)，自2017年度起统一通过国家企业信用信息公示系统报送年报。2018年度海关管理企业“多报合一”年报时间统一为2019年1月1日至6月30日。

二、企业和农民专业合作社通过两种方式登录公示系统进行年报，一种为“工商联络员”登录，采取“工商联络员”登录方式的，如已注册过“工商联络员”，输入“统一社会信用代码/注册号”，凭自设密码登录填报；若是首次登录，可通过点击“获取初始密码”菜单获取初始初始化密码(通过短信方式发送到联络员备案手机)登录；另外一种为电子营业执照直接登录。

个体工商户登录公示系统进行年报的方式为“个体户登录”，采取“个体户登录”的方式，输入“统一社会信用代码/注册号”和“经营者身份证号码”登录填报。

三、根据国务院“五证合一”要求，取消社会保险登记证和统计登记证的定期验证和换证制度，改为企业按规定自行向市场监管部门报送年度报告并向社会公示。自2016年度年报起，企业年报中增加“参保险种类型、单位参保人数、单位缴费基数、本期实际缴费金额、单位累计欠缴金额”五项社保事项，以及“主营业务活动、女性从业人员、企业控股情况(分支机构不填报)、分支机构隶属母公司的统一社会信用代码(分支机构填报)四项统计事项。农民专业合作社年报中增加与企业相同的五项社保事项和“主营业务收入、女性从业人员、通信地址、从业人员”四项统计事项。

市场主体对年度报告内容的真实性、准确性负责。

四、未报送2017年度及以前年度的年度报告的市场主体，应对未报年度的年度报告进行补报。补报后，再报送2018年度年度报告，并及时到注册登记地市场监管部门申请移出经营异常名录。

海关管理企业由海关列入、移出。

五、未在规定时间内报送年度报告的，企业和农民专业合作社将被列入经营异常名录，个体工商户将被标记为经营异常状态，并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。被列入经营异常名录满3年未申请移出的企业，将被列入严重违法失信企业名单。被列入经营异常名录、严重违法失信企业名单的企业，将受到相应的信用约束惩戒。

六、有关年度报告的具体要求和指导，请登录国家企业信用信息公示系统(<http://sc.gsxt.gov.cn>)查看。

四川省市场监督管理局  
2019年1月2日